



ИЗВЕСТИЯ

ВТОРНИК, 12 ИЮЛЯ 2011 ГОДА

Выходит с марта 1917 года
95-й год издания
№ 123 (28384)

Подписные индексы
50050, 34333
www.izvestia.ru



DJIA 12657.20 NASDAQ 2859.81 MMBV 1711.85 PTC 1936.96 НЕФТЬ BRENT 117.16 ЗОЛОТО 1368.24 РУБЛЬ/€ 39.8033 РУБЛЬ/\$ 28.0839

«Булгария» ушла на дно с половиной пассажиров

Незадолго до трагедии более 50 детей закрыли в комнате на корме

Герман Петелин,
Павел Седяков

Масштабы трагедии на Куйбышевском водохранилище, где в воскресенье около 14 ч затонул прогулочный теплоход «Булгария», с каждым часом становятся все более чудовищными. По данным на 13 ч 11 июля, были спасены 79 пассажиров, погибли 9. Всего на затонувшем теплоходе находилось, по предварительным данным, 196 пассажиров. Судьба более половины — из них несколько десятков детей — остается неизвестной.

Речной порт Казани в воскресенье был оцеплен милицией. «Стоит плач и рев, списки пассажиров зачитывают по громкой связи, много машин «скорой помощи», — рассказал «Известиям» очевидец Евгений.

Дети составляют около трети из числа пропавших без вести. — Нам неизвестна их судьба, — с плачем говорят спасенные пассажиры, которых доставили в Казань. — Боимся, что утонувших десятки. За минуту до крушения более 50 детей были в ресторане, там для них организовали праздник.

Продолжение на стр. 04



Спасшихся с затонувшего теплохода «Булгария» родственники встречали как вернувшихся с того света

Церковь призывает бороться с абортными

АЛЕКСАНДРА СОПОВА

Госдума перенесла на осеннюю сессию второе чтение закона «Об основах охраны здоровья граждан РФ». Против поспешного принятия этого проекта выступали медики, в том числе Леонид Рошаль, общественные организации, священнослужители. В частности, при участии представителей Русской православной церкви были разработаны поправки, касающиеся абортов. Предлагалось дать широкое определение прерывания беременности, включающее мини-аборт и медикаментозный аборт, обеспечить женщине возможность увидеть ребенка и послушать его сердцебиение при УЗИ, запретить использование зародышей человека в косметических, фармацевтических и медицинских целях.

Сегодня закон безоговорочно позволяет женщине распоряжаться «продуктом зачатия». «Первый аргумент беременной, решившейся на аборт: я не делаю ничего противозаконного», — говорит председатель правления Благотворительного фонда Василия Великого Константин Малофеев. Также, по его сведениям, врачи нередко заинтересованы в направлении женщины на прерывание беременности.

8 июля в Марфо-Мариинской обители патриарх Кирилл призвал «законодателей, на чьих столах в Государственной думе лежат поправки, которые могут хотя бы символически сократить количество невинно убитых детей, проникнуться сознанием ответственности пред Богом. А уж если этого не дано — то перед народом своим!» Патриарх напомнил, что если народ сократится или исчезнет, то модернизация, продвигнутая инфраструктура, социальное обеспечение не понадобятся: «Какое освоение сибирских пространств и Дальнего Востока, Севера и моря, когда людей не будет?»

Из всех поправок, предложенных рабочей группой с участием представителей РПЦ, по состоянию на 8 июля были приняты только две. Во-первых, лечащий врач вправе отказаться от проведения аборта по убеждению и вероисповеданию, за исключением случаев, когда аборт проводится по медицинским показаниям и замена врача невозможна. Вторая поправка предполагает, что искусственное прерывание беременности (причем только первой) проводится не ранее 48 часов после обращения женщины, за исключением неотложных случаев.

Продолжение на стр. 06

Следственный комитет ищет деньги подмосковной «игорной мафии»

Герман Петелин

Вдова водителя Алексея Прилепского, которого считают посредником между игорной мафией и коррумпированными прокурорами, заявила «Известиям», что ее гражданского мужа могли убить из-за денег «игорной мафии». Светлана Колесова утверждает, что незадолго до начала расследования Иван Назаров, по оценкам ФСБ, составлял \$5–10 млн. И, как ранее признался сам Назаров в интервью «Известиям», почти 80% доходов уходили на взятки: подмосковным прокурорам ежемесячно платили \$20–30 тыс., высокопоставленным офицерам МВД — \$75 тыс.

«Владельцы нелегальных казино открыли счет на имя моего мужа. На нем находится \$2 млн, — утверждает Светлана Колесова. — О деньгах я узнала от людей, близких Назарову и Мамыеву, в том числе от предпринимателя Николая Захарова, который сейчас подозревается в убийстве мужа».

Источник в Следственном комитете подтвердил «Известиям», что их интересовала судьба банковского счета, и Светлана Колесова была допрошена по этому вопросу.

Продолжение на стр. 06



Дело об «игорной мафии» обрастает все новыми скандальными подробностями

ВТБ привлек рекордный для Европы кредит

Ольга Маркова

В преддверии увеличения своей доли в Банке Москвы ВТБ подписал соглашение о привлечении синдицированного кредита на рекордную для финансовых организаций Восточной Европы сумму — \$3,13 млрд. Совместный кредит предоставят 30 крупнейших международных банков на три года по ставке Libor + 1,3%. Заместитель председателя правления ВТБ Герберт Моос даже назвал заимствование «делкой года». Правда, сумма кредита и выбранный момент в связи с проблемами Банка Москвы, где ВТБ с недавних пор — крупнейший акционер, немного настораживают.

Как сообщили «Известиям» в банке, привлечение кредита было синхронизировано с погашением предыдущего займа, полученного в 2008 году, на \$1,4 млрд. Следовательно, и сумма привлечения планировалась соответствующая, но в результате значительного интереса со стороны инвесторов объем заимствования решено было увеличить более чем в два раза. Тем не

менее все обратили внимание на то, что синдицированный кредит по времени удачно совпал с планами ВТБ довести свою долю в Банке Москвы до 75%.

— В какой-то степени привлечение дополнительных средств связано с необходимостью решать проблемы в Банке Москвы, — предполагает аналитик UBS Дмитрий Виноградов.

Агентство по страхованию вкладов (АСВ) оценило объем проблемных кредитов в Банке Москвы в 250 млрд рублей. По плану финансового оздоровления агентство выдаст кредит Банку Москвы (в свою очередь, АСВ получит средства от ЦБ) на 295 млрд рублей, а ВТБ до 2012 года должен внести в капитал банка 100 млрд рублей. И примерно столько же он привлечет у западных банков.

— Если бы в ВТБ не было необходимости увеличивать долю в Банке Москвы, может быть, они в таком объеме и не занимали бы, ограничившись более скромной суммой, — полагает аналитик Газпромбанка Юрий Тулинов.

Продолжение на стр. 03

Из-за чего не договорились Армения и Азербайджан

Игорь Являнский
ЕРЕВАН—БАКУ

Визит Лаврова в Ереван и Баку готовился в экстренном порядке. Указание президента Медведева на этот счет он получил несколько дней назад в Сочи, где проходило выездное заседание Совета Россия—НАТО. Российский лидер получил необходимые полномочия от остальных сопредседателей Минской группы ОБСЕ — глав США и Франции.

В Баку передача послания выглядела так. В зал для переговоров президентской резиденции прошел сначала Ильхам Алиев. Через несколько минут туда же проследовали глава МИД России Сергей Лавров, его азербайджанский коллега Эльмар Мемедьяров и еще несколько чиновников. Среди тех, кто присутствовал на открытии переговоров, был и корреспондент «Известий».

Лавров передал президенту личное послание от Дмитрия Медведева — оно было не в запечатанном конверте, а в папке золотого цвета.

Продолжение на стр. 05

Депутаты не хотят думать о науке, технологиях и промышленности

АЛЕКСАНДРА БАЯЗИТОВА

Завершилась весенняя сессия Госдумы, и депутаты по традиции подвели ее итоги, оказавшиеся неутешительными. Мало того что уменьшилось число внесенных законопроектов — снизилось и качество законодательской работы. Если за прошлую весеннюю сессию из всей массы внесенных проектов 247 документов все же обрели законную силу, то в нынешнюю эта цифра снизилась до 173.

Наиболее эффективной фракцией в Госдуме стала имеющая конституционное большинство «Единая Россия»: из 329 внесенных за пятый созыв (с 2008 года) проектов законами (с учетом перешедших из прошлых созывов) стали 385 документов. Самая неэффективная — «Справедливая Россия», которая за весь пятый созыв внесла 215 проектов, из которых силу закона обрели только 68. При этом 164 законопроекта не были рассмотрены даже в первом чтении. ЛДПР, которая имеет по сравнению с «Единой Россией» (40 против 38), как оказалось, обладает гораздо лучшими лоббистскими навыками: с 2008 года соратники Жириновского внесли в нижнюю палату 131 законопроект, и 73 были подписаны президентом.

В «Справедливой России» состоит самый активный законодворец из всех депутатов — руководитель аппарата партии Олег Михеев. Он не только внес в Госдуму самое большое число проектов — 162, но, пожалуй, испытал и самое большое число поражений: только четыре внесенных проекта получили одобрение коллег. Причем три из четырех были внесены совместно с депутатами-единороссами. Его коллега из ЛДПР Сергей Иванов, который внес третий по количеству пакет законопроектов (117 штук), имеет в активе шесть подписанных президентом законов.

Самые мощные лоббисты состоят в партии «Единая Рос-

сия». И самый успешный из них — единоросс Владимир Плигин, у которого из 109 внесенных проектов 68 стали законами, или более 62%. Причем отклонены были только три его проекта, остальные перенесены на осеннюю сессию или отозваны самим депутатом. Всего с подачи Плигина было принято 14,4% от всех законов, инициированных депутатами. На втором месте — депутаты Владислав Резник (из 114 проектов приняты 59) и Мартин Шакутали (76 из 147), которые отработали с эффективностью 52%, на третьем — Владимир Горбачев (29 из 106).

Продолжение на стр. 02



Китайские власти отказывают матери смертника в свидании

АННА ТОМИЛОВА

«Известия» нашли семью россиянина Ильдара Султанова, приговоренного в Китае к высшей мере наказания за контрабанду наркотиков.

«Я вчера целый день редела, когда услышала в новостях про смертную казнь, — рассказала «Известиям» мама Ильдара Насима Бареевна. — А сегодня подруга позвонила, говорит, что отложили исполнение на два года, потом, может, заменят на пожизненное. Все близкие знают. Уже весь город знает!»

Верховный суд Китая утвердил смертный приговор Султанову за контрабанду наркотиков. 32-летний житель Башкирии пытался ввезти в город Урумчи около 3 кг героина. В России, как выяснили «Известия», Султанова с 2002 года разыскивали по подозрению в наркоторговле. А он все это время жил и работал в родном городе Учалы. О задержании, прошедшем 23 мая, родителям сообщили в конце июня. Ильдар — старший сын в семье. Есть еще младшая сестра Эльза. Родители — пенсионеры. Отец продолжает работать на шахте.

«В школе, — рассказала «Известиям» Эльза Султанова, — он учился нормально, не без

«троек», конечно, как и все мальчишки. Умный, сообразительный. После армии окончил горно-металлургический техникум».

По словам родни, Ильдар был добрым, даже занимался благотворительностью.

«Однажды мы отвозили книги в детский дом, он загорелся что-нибудь купить, — говорит Насима Бареевна. — Подарил детям мячи, купил телевизор, DVD-проигрыватель и диски «Детям о животных».

Родители рассказывают, что Султанов любил лошадей, природу, много читал, занимался художественной фотографией.

«Мы надеялись, что дадут срок, пусть даже 25 лет, тогда была бы надежда на депортацию, так сказал консул, — плачет Насима Бареевна. — Что его толкнуло на это, не понимаю».

Продолжение на стр. 04